

活用信用卡
轻松巧理财

萍萍家的阿姨带小孩水平不错，没想到阿姨对理财也颇有经验，尤其是活用信用卡，值得借鉴。

巧办信用卡 购物多潇洒

三年前，阿姨从四川来上海打工，当获取第一份工资时，阿姨就找了一家银行，办理了一张借记卡，阿姨开始了每月的储蓄计划。不过储蓄计划只是第一步，阿姨更想凭着这张借记卡办一张信用卡。因为有工作单位担保，信用卡很快就办下来了。聪明的阿姨知道先刷卡消费，隔月再还款，充分利用56天的免息期。为了还款方便，阿姨还绑定了借记卡，每月可自动还款。同时为了及时知晓每月账单情况，阿姨还选择了电子账单，第一时间掌握账单信息。凭着这简单的三步，阿姨每月的卡生活轻松安全。

活用信用卡 避开手续费

在外打工，最麻烦的就是汇款。随着银行汇款渠道日益增多，汇款速度不断提升，汇款是越来越方便，但汇款要收手续费。于是阿姨想了不少办法。办法一，在上海开通一张借记卡，平时存取款、汇款用，阿姨家人在四川当地也开同一家银行的借记卡，方便汇款。不过异地汇款需要手续费，千分之五的费用让阿姨还是比较心疼；办法二，上海开通的借记卡直接留在四川老家，每次汇款就通过无卡存款来实现，汇款是免去手续费了，但家人在四川支取时需支付异地支取费，且每次支取都要支付，累积更多；办法三，阿姨巧用信用卡，不汇款回家，而是让家人在四川当地刷卡消费，直接由借记卡或直接由柜面来还款，确实避开了手续费，不过有个问题，碰到要用现金就没法了。

以卡融资 短期资金好周转

最近，阿姨的儿子想在老家开个汽车修理店，需资金周转。阿姨想到了贷款，不过抵押物是个问题。阿姨想到了信用卡。办法一，能刷卡购置的先刷卡，这样可盘活资金；办法二，预借现金，通过信用卡先透支点现金；办法三，不少银行推出信用卡简易贷，可快速获得最高20万元的贷款。

萍萍觉得，阿姨思路与时俱进，对信用卡的使用也较熟悉。不过萍萍提醒阿姨，信用卡不是存钱的，是透支的工具，勿将信用卡当借记卡用；有借有还，再借不难，逾期还款，不仅要支付高额利息，还会影响个人信用，一定要谨慎。

(摘自《中财网》顾海萍/文)

【名人理财】



当一个以漂亮、性感吸引媒体和公众的女艺人，却以她的智慧和率真留给人们最深印象，这位女艺人自然有她成功的理由。当年唱着《闪着泪光的决定》的甜少女吴佩慈，如今日渐成熟和优雅，更追求内在美和外在美的同时进步。

投资偏爱买基金

吴佩慈说：“我非常喜欢理财，《理财周刊》这类期刊是我休闲时必备的杂志。”

不过，吴佩慈对于理财的热情并不是自有的，还是近几年的一个转变。“我16岁出道就开始拍广告赚零花钱，当时赚来的钱也不用交给爸爸妈妈，全部都自己花掉

超级网银即将诞生

理财和“偷菜”一样轻松

当越来越多的人喜欢“宅”在家里上网游戏、购物、交友、分享经验，投资理财也开始变得和“偷菜”一样轻松与便捷，各家商业银行动作频繁，不断升级网银行业务，网银开始跑步进入web2.0时代。

4月13日，“2010放心安全用网银联合宣传年启动发布会”在北京启动，以“网银随心动，生活更轻松”为主题，以轻松的网络互动的形式，现场回答网友的提问，向公众展示了2010年网银安全的宣传重点行动。中国金融认证中心副总经理曹小青表示：“网银随心动，生活更轻松，是我们今年的发展方向，以往我们重点强调安全，今年网银应该向方便生活转变。”

“轻松”、“互动”，已经成为了网银理财的“关键词”。

网银升级战一触即发



这两年，基于web2.0技术的开心网、人人网等网络互动社区迅速风靡，银行也从中挖掘到了网银发展的新方向——互动。

近期招商银行推出了融合博客、社区、在线互动理财方式的网络互动银行——“i理财”，让客户实现在家中就能顺利地与理财经理沟通，而且不同客户之间还能分享各自的理财心得体会，实现轻松理财的目标。

招商银行总行零售银行部副

总经理胡滔告诉记者，“i理财”主要包括“i理财社区”和“i理财账户”两大部分，“i理财账户”无需到柜台办理，可以接到网上开设理财账户。不一定需要有招行的卡，通过其他银行卡也可以实现开户，只要将其他银行卡上的资金转到“i理财账户”，就可以进行投资理财活动。

“i理财”的理财经理可以为客户提供和网点理财经理相同质量的服务，可以理解为，我们专门为

客户开设了一家网络分行。在网络发达的时代，这个社区也为客户提供心理上的归属感。”胡滔说。

除此之外，其他各家银行也不断推出升级的网银服务。

如华夏银行近期就推出了电子商业汇票——“票e达”，实现了实时、跨地区的流通使用，使资金周转效率明显提高。

中信银行近期推出了网银稳健证书保管箱服务，当客户在个人网银上进行登录、对外转账、网上支付等操作时，必须首先输入保管箱密码才能导出证书。启用了保险箱的用户可以选择同时开通手机动态口令，利用互联网、手机两种渠道保护网银安全。

消除银行间壁垒

随着网上购物的兴盛，第三方支付平台支付宝、财付通等不断发展壮大，据易观国际发布的《中国第三方支付市场蓝皮书》数据显示

，中国第三方支付市场经过10年的发展，年度交易规模已经将近6000亿。银行已经不满足于为他人作嫁衣，也想要在第三方支付中分一杯羹。

由央行牵头着手构建的第二代支付系统——超级网银预计将在今年8月份上线，可以在多家银行间提供跨行扣款、第三方支付、第三方预授权等业务。

目前各家商业银行的网银通常都是“各自为政”，不同银行的账户需要分别办理不同银行的网银，对用户来说造成困扰，“超级网银”则旨在消除银行间的壁垒，优化银行网银的竞争状态。

据交通银行相关人士分析，超级网银建成之后，网银用户可以到银行申请开通互联互通功能，这样可以通过一家银行的网银就实现多个不同银行账户的操作，这将极大地便利网银客户。

(摘自《华夏时报》乔瑞昕/文)

理财客户经理应步入2.0时代

现在很多金融机构都在发展高端理财服务，但在这个高端服务中一个非常大的软肋在于客户经理不够高端，说白了很多高端理财项目还是就事论事、介绍产品、推销服务，能做到标准化就不错了，很难做到扩展化，而标准化最多就是还不错的大众化服务，实在说不上高端服务的，而要真正做到高端服务，就要更适应高端客户的需要。

高端理财客户经理需要很多的修为，其中以下四项可能是需要考虑的：

一是认识高端人群的生活方式——他们购买他们想买的东西，讲究各类买东西的匹配，在那些东西的细部有讲究，相应的他们要求理财工作配合他们的生活方式的改变，也要能够满足他们生活方式知识的需要，理财客户经理要能被他们引为同道，就需要有跟随与了解他们的生活方式的能力，并且加强在这方面知识与素养。

二是给潜力群体以台阶，在消费中间存在着低一点的消费群体向上消费的特点，而在理财中间这种情况则很少发生，甚至有高端理财群体理财行为趋劣的可能。

原因在于我们机械地划分了不同级别的服务对象，从而没有很好地为下一层次的群体的自然上升铺设好的通道与台阶，而且我们也没有充分地理解新富者对于理财技术的恐惧与担忧心理，缺少充分的理财科普服务与友好的理财参与性活动。

三是充分意识到女性也就是太太群体在高端家庭理财中的地位，理解太太群体的信任发生机制与话题兴趣机制，不是简单地传播金融机构要传播的产品信息，要先在能与客户群体共享话题的基础上才能有效地建立信任关系，这就意味着对于他们关于亲子教育、家庭管理、娱乐信息方面的见地度非常重要，而且还有一个重要的条件是要有足够的耐心与关系培养周期，过于功利的行为与促销样式不适合高端服务。

四是丰富平台营销，现在大部分的金融平台服务主要是做讲座，而且是单向式讲课，客户经理就是通知客户与引领客户，但现在有不少客户实际上是有不少理财见地的，还有不少是信赖其他用户口碑的，还有一些客户是期待与专家互动的，因此能设计更好的参与式与互动式机制，就可以取到获取信息、参与产品设计、传播服务信息、解决服务困惑的作用，客户经理应该成为更好的服务活动设计者与管理者、主持人与协调员。

(摘自《第一财经日报》袁岳/文)

信贷理财新品增速明显

受商业银行信贷紧缩的影响，年初开始“退烧”的银行信贷理财产品发行热度日渐恢复，统计显示，近期新发信贷类理财产品数量增速明显，投资者可选品种较多。

信贷产品占比提升

近来信贷类理财产品发行量显著增加，恢复了增长趋势。其中，中信银行、招商银行、工商银行和上海浦东发展银行成为发行量最大的4家银行。据财汇资讯不完全统计，各大银行即将发售的理财产品中，信贷类理财产品

专家看好未来市场

伴随着去年底银监会两个规范信贷资产类产品文件的出台，前几个月信贷类理财产品发行骤减。但低风险的债券和货币类理财产品由于收益率偏低，始终无法激起

投资者的兴趣。信贷类理财产品是银信合作的一种创新模式，虽然由于政策法规的限制，发行量受到一定影响，但业内人士普遍认为，该类产品并不会从此沉寂，而是将变换一种操作模式，继续“创新”的脚步。

据了解，信贷类理财产品原来的模式是银行发行理财产品的资金购买信托公司的产品，信托公司通过转向购买这家银行的信贷资产。银监会新规规定，信托公司不能再购买同一家银行的产品，因此现在的模式转向了购买其他银行的产品。也就是说，相对于原来的参与方，又多了一家或几家别的银行。比如某银行发行

理财产品用于购买国开行贷款。

业内人士表示，近期信贷类理财产品发行量的回升，表明商业银行仍具有转让信贷资产的动机，因此在逐渐适应新规后，加大力度发行这类产品也属正常。不过，业内人士同时提醒，由于国务院对商品房贷款首付比例和第二套房贷利率幅度的调整，加上金融机构对房地产企业的贷款控制，未来房地产价格的走势扑朔迷离，房产类信托的风险也开始加大，投资者在选择相关产品时应关注信托资金的投向，兼顾信贷产品的预期收益和风险。

(摘自《新闻晨报》刘志飞/文)

【流水账】

在希望和坚守中理财

我和老婆都是县城的工薪阶层，每月工资不高，合起来不到3000元。2009年底，和老婆坐下来盘点，过去的一年，家庭财富竟然负增长。细数，老婆说，过去的一年，工资除了日常开销，大部分都花在了送人情礼上了，并给我列了一大堆：看病号、升学、过生、红白喜事等等，不用翻账本，一一道来，都有去向。末了，把家庭财富缩水的责任归咎于我的理财失败：买基金被套，在股市折腾，这才是最大的漏斗！

细想想，老婆说的也不无道理。2007年6000点买进的基金，至今还被套中。唯一让我欣慰的是，2007年同期选定的一只定投基金，一直咬牙坚持下来了，到今

天仍小赚，弥补了部分亏空。最大

的败笔在股市，2009年那么好的行情，没抓住机会，没坚守阵地，进进出出，没赚到钱，仅仅把2008年的损失捞回部分。总结过去的理财经验教训后，我和老婆达成了新的理财共识。

一、强化理财意识。坚决杜绝消费的无目的性和随意性，合理安排家庭日常支出，减少不必要的开支和浪费(这点，老婆主动提出要把自己每月过高的手机通讯费降下来，同时减少打麻将的场次，省下来的时间用来散步)。

二、对被套的基金，要多一份坚守。要相信中国的经济的前景一定是光明的，随着世界经济的复苏，我们被套的基金也一定会解套赚钱，坚决不能动摇思想而割肉出局，那样潜亏就变成了真

正的亏损，无可弥补。

三、对略有盈利的定投基金，也要坚持不中断地定投下去，从省下来的开支中每月多投100元。这种复利的赢利法，不失为一种获取稳健收益的理财法。

四、对股市，永远保持一种敬畏思想，不盲动，不盲目乐观，也不盲目悲观，不再犯过去的错误。要坚信我国的资本市场会不断壮大，遵从资本市场的运行规律，不逆大势而动，坚信发展壮大的股市会给投资者带来收益，永不做投机客。相信，过去失掉的，会在一种正确投资理念指导的坚守下失而复得，这是实现财富稳步增长的第一步。

五、不积跬步，无以至千里，不聚溪流，无以成海洋。生活中要时时处处坚持理财理念，集腋成裘，聚沙成塔。春节前，我把股市的资金取出来，想到短期内暂无急用，就打电话找银行的一位朋友，他建议我买银行新推出的灵通快线无定期的理财产品。我听从建议，打开电脑，买了那种产品，节后赎回，一算收益，与半年期利率差不多。以后遇有这样的事，就应该多听听金融界朋友的理财建议，实现理财收益的稳步增长。

时间是一笔宝贵的财富，我坚信，在以后的岁月里，只要不弃不离，坚持理财，合理理财，日积月累，我的家庭财富会与不断发展壮大的中国经济保持同步增长的。

(摘自《证券时报》朱卫成/文)

吴佩慈的赚钱术

了。直到前几年，开始接触到一些理财类的书刊，如《穷爸爸富爸爸》等，才发现原来自己是那么的奢侈浪费，是那么的不应该。像我这个年纪的人，应该尽快让自己财富独立，实现提前退休。”

于是，吴佩慈对理财越来越关注。“我本身就有咨询恐慌症，喜欢收集各方面的信息。台湾的理财频道比较多，接收方面的信息十分通畅；爸爸也喜欢订阅理财类杂志，所以我即使上厕所的时候也常常阅读。”

“我的投资理念还是比较保守，所以我比较关注的投资品种是外币和基金。像我投资较多的是欧洲小型企业的基金，到目前为止，投资收益已经超过60%。它有如此可观的收益，很大的程度也是得益于欧元的不断升值。对于一个好的市场，就应该对它的货币有信心，相信它是有潜在的价值的。”吴佩慈告诉记者。

投资股票全听自己

除了房地产，风生水起的A股也是吴佩慈跃跃欲试的一方投资市场。“其实A股市场我很早就想

投资了，但是两岸之间还没有完全开放，我一直没有找到人头户，但是以台湾人的身份进入A股市场又太复杂，所以迟迟没有进场。另外，A股市场的股票太多，而且比较乱，有很多是背景不清的，这也是我有些迟疑的原因。”

在股票的选择上，吴佩慈绝对不做消息派。“我比较喜欢买一些我自己在用的、而且比较喜欢的品牌，如吉列、可口可乐。”不过这样的投资法则也有过失败的经历。“我原来在日本买过麦当劳，因为我本身非常喜欢吃麦当劳，结果买进之后一路狂跌。因为对它的心理预期太高了，所以造成后来的失败。”

“我不是那种耳根子很软的投资者，绝对不会因为听见某某人推荐某支股票非常好就盲目进入。我比较稳健，一定要自己查询之后，确认它的现状及前景，才有可能投资。但是确实有很多人只知道自己买进股票的名字，根本不了解它具体的经营内容。我觉得，投资至少要认清自己买了什么，否则就太盲目了。”吴佩慈如是说。

让信用卡为自己保险

“我是一个自我意识很强的人，我非常关心自己，每年我都会定期为自己做健康检查。从很早的时候我就认识到身体是最大的资产，所以我花很大的财力来保养自己。”吴佩慈的作风一如她给人的印象。

“因为出差很多，我很大一部分时间是在飞机上度过，所以旅游保险我是必备的。但我并不是通过直接购买的方式获得它们。在台湾，申办信用卡都会附赠旅游保险，因此我会办最贵的白金卡，一旦遇险，除了航空公司的赔偿之外，它会另外支付3000万~5000万台币的赔偿。”

不过对于未来，吴佩慈还是有自己的保险计划。“身为女性，随着年龄的慢慢增长，很多疾病有很高的发病率，例如乳腺癌、子宫癌、子宫颈癌等等。所以我觉得平常就要多注意爱护自己，多做身体检查，也关心你身边的人。”

消费同样可以抵扣税

“因为经常在各个国家和地区跑，我发现网络银行非常方便。尤其是在台湾，银行每天三四点钟就

下班，周末也休闲的情况下，网络让银行服务没有什么障碍。”不过吴佩慈周围的朋友对这些信息或者渠道一无所知，更没有进行过任何尝试。“这还要感谢我的两个弟弟，他们都是计算机专业的，所以耳濡目染后会对电子信息类有更多认同和兴趣。”

通过网络，同样让吴佩慈感受到了报税的方便。为了节税，也为了更好地规划经营自己的工作，她在去年成立了自己的工作室。“我的消费主要以奢侈品为主，这是我工作的需要。所以一般人买奢侈品衣服、皮包是不可以抵扣税金的，但是如果公司是以艺人的身份注册，那么这些花费便可以计入经营支出而获得税金的抵扣。”

因为工作，吴佩慈不仅需要经常添置衣物，对于淘汰的衣物同样需要处理。“我的二手衣物都会放到网上进行拍卖，这些衣物只穿过一次、两次，而且实际上也不太有机会再去穿它们，如果放着就太浪费了，虽然1万元钱的衣服拍卖之后只能卖到2000元，但我觉得只有流通才能让它们发挥作用和价值。出售所得我统统会捐给固定的慈善机构，如果拿本来很贵的衣物拍卖得来的钱再去消费，这种心态在我看来是很不对的。”

(摘自《大洋网》陈萍/文)